

ОГРАН  
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Город Ленинск-Кузнецкий  
Новосибирской области

810328

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 48 (203)

29 Мая 1941 года

ЧЕТВЕРГ

Цена 10 копеек

Выходит по средам и субботам

## ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ УРОЖАЯ ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР

Постановлением ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 20 апреля 1940 года о дальнейшем подъеме зерна этого хозяйства в восточных районах СССР поставлена задача перед партийными и советскими организациями поднять урожайность в колхозах, совхозах и довести по нашему району до 100 пудов урожай с гектара.

Для получения такого урожая надо проводить целый ряд агрономических мероприятий.

В целях улучшения структуры почвы и повышения урожайности озимых, колхозы должны вывезти в поле 60.000 тонн навоза и ими удобрить 3000 га.

Согласно доведенного плана удобрения площади и состояния почвы, правления колхозов в целях борьбы за получение высокого урожая, должны довести площадь паров до полеводческих звеньев, которые в течение лета должны на парах вести работу по уходу за ними и в первую очередь перед вспашкой внести удобрения, согласно намеченного плана.

При внесении удобрений, как колхозы, а также и звенья не должны ограничиваться доведенным планом т. к. в каждом колхозе имеются возможности использования всего навоза с наличием больших запасов перевозки, тем самым перевыполнить доведенный план.

Получение такого высокого урожая в 1940 году говорит за то, что с применением правильной агротехники в нашем районе можно урожай озимых получить не ниже 25 центнеров с гектара. Чтобы обеспечить получение высокого урожая озимых в 1942 году колхозы и совхозы уже сейчас должны приступить к вспашке паров, как основного метода агротехники для сбережения влаги в почве.

Ряд хозяйств закончили посев зерновых культур, имеют возможность сейчас же переключиться на вспашку паров, как это делает совхоз № 208, который уже вспахал свыше 450 га паров, колхоз «Смычка» вспахал 30, «Красный сибиряк» 33 га. Согласно постановления облисполкома и обкома ВКП(б) по всему району должно быть вспахано 14000 га паров.

Сев зерновых по району, в основном, закончен, часть

колхозов должна переключиться на подъем паров, который должен быть закончен не позднее 10 июня.

Одновременно с вспашкой должны быть выполнены и другие требования агротехники. Как агротехническое правило вспашка паров должна проводиться на глубину не менее 20 сантиметров и вслед за вспашкой бороноваться.

В целях улучшения структуры почвы и повышения урожайности озимых, колхозы должны вывезти в поле 60.000 тонн навоза и ими удобрить 3000 га.

Согласно доведенного плана удобрения площади и состояния почвы, правления колхозов в целях борьбы за получение высокого урожая, должны довести площадь паров до полеводческих звеньев, которые в течение лета должны на парах вести работу по уходу за ними и в первую очередь перед вспашкой внести удобрения, согласно намеченного плана.

При внесении удобрений, как колхозы, а также и звенья не должны ограничиваться доведенным планом т. к. в каждом колхозе имеются возможности использования всего навоза с наличием больших запасов перевозки, тем самым перевыполнить доведенный план.

Получение такого высокого урожая озимых в 1942 году колхозы и совхозы уже сейчас должны приступить к вспашке паров, как основного метода агротехники для сбережения влаги в почве.

Ряд хозяйств закончили посев зерновых культур, имеют возможность сейчас же переключиться на вспашку паров, как это делает совхоз № 208, который уже вспахал свыше 450 га паров, колхоз «Смычка» вспахал 30, «Красный сибиряк» 33 га. Согласно постановления облисполкома и обкома ВКП(б) по всему району должно быть вспахано 14000 га паров.

Сев зерновых по району, в основном, закончен, часть

## ПОСЕЯЛИ ЯРОВИЗИРОВАННЫМИ СЕМЕНАМИ

Колхоз имени Калинина посеял 300 гектаров зерновых культур. Посев проведен по хорошо обработанной земле. Семенной участок засеян яровизированными семенами.

Хорошо работали трактористы Сугробов Ф. и Маслов И. Они вы-

полнили норму на 150—160 процентов.

Бригадир тракторного отряда тов. Ширяев тщательно контролировал работу машин и своевременно производил технический ремонт.

Кузнецов М.— счетовод.

## Дружная работа

Тракторный отряд тов. Маернико娃 работает бесперебойно. Дружно и весело работают трактористы. Рулевой тов. Торопов А. В. на колесном тракторе «СТЗ» вспахивает в смену до 5,2 гектара.

На полях колхоза «Доброволец», Байкальского сельсовета, растут прекрасные всходы ржи.

Дружная работа тракторного отряда помогла колхозу «Охотник» выйти из прорыва.

Заусаев— счетовод колхоза.

Едакин И.— учетчик.

## ЗАКАНЧИВАЯ СЕВ, НЕМЕДЛЯ НИ ДНЯ ПРИСТУПАЙ К ПОДЪЕМУ ПАРОВ



Трактористы Бачатской МТС, Беловского района С. А. Бабанаков и П. П. Тогин на колесном тракторе ХТЗ выполняют задание на 160 процентов и экономят горючее.

На снимке: Бабанаков и Тогин заправляют трактор перед работой.  
(Сов. Сибирь)  
с фото А. Соломахина.

## О работе тракторных бригад

Первое место в социалистическом соревновании по тракторным бригадам Краснинской МТС занимали бригады 11 и 23, но за последнее время бригадиры этих бригад Столяров и Дмитриев ухудшили работу в результате чего получились аварии с радиаторами, а в порядке горючее. Сейчас первое место занимают бригады Сапожкова и Крупина. Бригада Сапожкова вырабатывает в среднем на трактор 4,2 гектара, с экономией горючего. Бригада Крупина выработала за декаду 399 га, сэкономила 959 килограммов горючего.

Хорошо работают трактористы Созинов И. С. на тракторе «ЧТЗ», за 5 дней выработал 107 га или 194 процента пятидневного задания, сэкономил горючего 387 килограммов, Абраменко А. на тракторе «СХТЗ» выработал за пятидневку 29 га или 5,80 га за смену, сэкономил 178 килограммов горючего. МТС вручила этим бригадам красное переходящее знамя и бригадирам Сапожкова, Крупина, трактористов Созинова, Кочеткова премии деньги.

Неплохо работают трактористы Старкин И. В. из колхоза «Красный борок», Севатин, Хрипунов, Токарев, Богачев и другие.

Мальцев—зам. директора по политчасти Краснинской МТС.

## Отличные всходы озимых

На полях колхоза «Доброволец», Байкальского сельсовета, растут прекрасные всходы ржи.

Отличный зеленый покров покрыл все 60 гектаров озимого клина. Колхозники получат не менее 25 центнеров ржи с гектара.

Бойцов И. А.

## ПРИ ПОМОЩИ ЗВЕНЬЕВ

После постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда и обсуждения его среди колхозников, правление сельхозартели «Первомайский день» приступило к пересмотру организации труда, как в полеводстве, так и в животноводстве.

Полеводческая бригада была разбита на 4 постоянных звена, которые получили свои участки, планы, и задания по культурам.

Члены звеньев во главе со своими звеньеводами горячо взялись за работу.

Каждое звено заключило договор на социалистическое соревнование с другим звеном на проведение сева зерновых культур в сжатые сроки, на высоком агрономическом уровне и обязались собрать не менее 100 пудов урожая с гектара.

Звеньевод 4-го звена Уфимцев Василий Филиппович занял первое место среди звеньев. Его звено посев закончило первым и затем помогало другим в работе. Перед началом сезона звенья прибили влагу на 288 гектарах. С 10-го мая начали засевать зерновые и 20 мая закончили.

Было засеяно 245 гектаров пшеницей — 111 процентов к плану, 107 га овсом вместо 100

и 29 гектаров другими культурами.

Две трети посева произведено по зяблевой вспашке. Вся пахота была тщательно прокульттивирована и проробощена.

Наряду с работой тракторов на пришивке влаги, боронование мы широко применяли и живую тягловую силу.

Энергично работала тракторная бригада. Передовыми были трактористы Панин Архип и Назаров Василий. Юни задание выполнили на 150 — 200 процентов.

Каждый вечер бригадир полеводческой бригады Панин Яков подводил итоги работы за день каждого звена и бригады в целом. Все это способствовало повышению производительности труда и улучшению качества производимых работ.

В полевом стане было установлено радио, где вечерами колхозники слушали доклады, лекции, концерты Новосибирска, Москвы и других городов Советского Союза. Колхозная библиотека, свежие газеты, были предоставлены колхозникам. Здесь члены колхоза хорошо работали и культурно отдыхали.

Уфимцев П. И. — председатель колхоза.  
Захаров В. П. — счетовод колхоза.

## ОДИН ИЗ ПЕРЕДОВЫХ

Крепко борются за первенство в социалистическом соревновании колхозники артели «Победа», председатель В. Н. Скворцов, бригадир тракторного отряда Сапожков, бригадир полеводческой бригады Сотников.

Трактористы И. И. Тарасов, К. М. Кочетков, Р. Г. Тепляков выработали на трактор «СТЗ» по пахоте до 5 га за смену каждый и сэкономили горючее.

Колхоз «Победа» первым по Шабановскому сельсовету 22

мая закончил сев зерновых культур, заканчивает посадку картофеля. С большим энтузиазмом работают колхозники, колхозницы и подростки. Бригадир полеводческой бригады Сотников хорошо помогает в работе звеньев.

Правильная организация труда дала возможность колхозу одному из первых закончить сев.

Всего по колхозу посажено 347 га зерновых и других культур.

Сапожков, Мечин.

## Приступили к подъему майских паров

Отдельные колхозы и совхозы района приступили к подъему майских паров. В колхозах «Красный сибиряк» поднято 33 гектара, «Смычка» — 30, в совхозе Ленинск-Кузнецкий 450 гектаров.

Подъем паров происходит и в ряде других колхозов района.

П. Павлов

## Приступили к посадке овощей

Колхоз «Смычка», Камышинского сельсовета, 21 мая закончил сев зерновых и приступил к посадке овощных культур и плодоягодных деревьев. Посадили 250 корней яблонь и 400 корней малины.

Все колхозники колхоза «Смычка» включились в социалистическое соревнование и взяли обязательство бороться за получение урожая в 1942 году 25 — 30 центнеров с га,

и вывести колхоз в передовые. Уже сейчас колхозники готовятся к выполнению взятого обязательства — приступили к вспашке паров. Но тормозом в работе является то, что в колхозе нет в натуре разбивки полей севооборота. Район, знает об этом, но никаких мер не принимает.

Худяков — председатель колхоза.  
Крупин — бригадир.

## Быстрота и качество сева — залог высокого урожая

**УЧАСТНИКИ ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ НА 1941 ГОД ПО ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОМУ РАЙОНУ**

Утверждены Главным выставочным комитетом

66. Иванова Евгения Александровна, свинярка колхоза «Искра», в среднем за 1938—1940 гг. вырастила 22,7 поросенка на свиноматку.

67. Мануйленко Евдокия Васильевна, доярка колхоза «Искра», в среднем за 1938—1940 гг. добилась удоя молока 3492 литра на фуражную корову местного скота и метисов остифризской и красно-немецкой породы.

68. Крахматов Никита Кузьмич, счетовод колхоза «Искра» образцово поставил учет и отчетность колхоза.

69. Иванов Гавриил Данилович, садовод колхоза «Искра» за 1939—1940 гг. добился урожая яблок 18,5 центнера с гектара, с площади 2,0 гектара, сохранности 95 процентов молодых плодовых деревьев на площади 2,5 гектара.

70. Денисенко Иван Парфенович, председатель колхоза «Искра», в среднем за 1938—1940 гг. добился по колхозу удоя молока 2156 литров на фуражную корову местного скота и метисов остифризской породы, при поголовье 139 коров, выхода 100,6 теленка на 100 коров, при среднесуточном привесе телят до 6 месячного возраста 801 грамм на голову; 17,9 поросенка на свиноматку,

при поголовье 20 маток; урожай озимой ржи 16,86 центнера с гектара, с площади 103 гектара; яблок 17 центнеров с гектара, с площади 1,5 гектара; сохранности 95 процентов молодых плодовых деревьев, на площади 2,2 гектара.

71. Прохоров Матвей Николаевич, бригадир колхоза «Труд нащмен», в среднем за 1938—1940 гг. получил урожай озимой ржи 23,5 центнера с гектара, с площади 98,6 гектара.

72. Медведев Федор Матвеевич, председатель колхоза «Труд», в среднем за 1937—1940 гг. колхоз получил урожай озимой ржи 16,77 центнера с гектара, с площади 63,5 гектара, сохранности 95 процентов молодых плодовых деревьев на площади 2,5 гектара.

73. Пенкин Григорий Иванович, председатель колхоза «9-е января», в среднем за 1938—1940 гг. колхоз получил урожай озимой ржи 17,81 центнера с гектара, с площади 97 гектаров.

74. Прохоров Василий Николаевич, заведующий хозяйством колхоза «Труд Нащмен», в среднем за 1938—1940 гг. колхоз получил урожай зерновых 14,64 центнера с гектара, с площади 558 гектаров.

Продолжение в след. номере.

## Договор надо выполнять

Наш колхоз «Веселый ключ» из года в год соревнуется с колхозами сельсовета и не раз держал первое место в районе.

Успешное проведение работ будет во многом зависеть от выполнения договоров МТС перед колхозами.

Вот уже второй год Байкаимская МТС не выполняет перед нашей сельхозартелью своих обязательств и это до некоторой степени отражается на работе.

Пары под урожай 1941 года были всенаканы частично, оставили 55 гектаров целины. Вспахали 127 гектаров зяби вместо 200 га. Казалось бы эти недоделки прошлого года должны быть устранены в этом году, но ничего подобного не случилось.

С 12 мая по 22 вспахали 62 га вместо 140, закультивировали 135 гектаров вместо 180 по договору. Засеяли на тракторных сеялках 173 га, немного более 50 процентов к плану.

Колхоз своим обязательства по посеву и другим работам на коном тягле выполняет во-время.

В чем здесь дело? Почему тракторный отряд не выполнил плана работ? Да только потому, что один трактор почти половину посевной стоял на ремонте.

Это получилось от того, что на

отремонтированном тракторе полтора месяца работали на подвозке леса и других работах, а потом прислали в колхоз, где трактору пришлось менять диск феррода, вентилятор, головку.

Нам дали наряд на горючее. Возим керосин, лигроину, говорят в Байкаимской МТС, не надо. Залили всю тару, а оказалось нужно было заготовить и лигроин, а вывозить уже его было некуда. Всю тару залили.

Недоброкачественно были отремонтированы сеялки. Диски оказались несмазанными. Все это тормозило быструю проведению сева и получению более высоких урожаев.

К нашему кусту прикреплен зам. директора МТС по расчетам т. Демидов, но помощи от него мы не видели.

Наши пашни косогористы. Нужно было быстрее прислать трактор, а его 4 дня держали в окружающих колхозах, а в это время массы пересыхали.

Несмотря ни на что мы посев закончили во-время, но надо и Байкаимской МТС (директор тов. Самелюк) во-время выполнять договор.

Т. Косьминов — председатель колхоза «Веселый ключ».

## Лес расхищают

Для ремонта Майского сельсовета колхозы дали лес, выделили по 3 человека, но до настоящего времени к ремонту помещения не

приняли. Лес, собранный для ремонта, расхищают на дрова и никто этому не препятствует.

Иванов.



Пашет пахарь косо, криво  
Не за совесть, а за страх.  
Пользы нет для коллектива,  
Разгильдай колхозу враг

(«Сов. Сибирь»)

Рис. А. Овчинникова.

Текст Л. Кондырева.

## Поощряют бракоделов

В колхозе «Красный ударник», Байкаимского сельсовета, плохо работает и допускает брак в работе сеяльщик Крючков. Работая на тракторной сеялке, Крючков 17 мая посеял по некультивированной земле 9 гектаров пшеницы, причем, на всей этой площасти семена были заделаны очень плохо, 30 процентов посевных семян оказались на поверхности.

Председатель колхоза Ананьев и бригадир Леоненко видели плохую работу Крючкова, но мэр не принял.

Цицулин.

## Затягивают сев

Там, где правильно организован труд, где хорошая дисциплина, там и успех в работе, где же это не выполняется, там отставание в полевых работах.

Среди членов артели «Победа», Майского сельсовета, массовая работа не проводится, дисциплина слабая и как результат, большое отставание в селе.

При колхозе есть комсомольская организация, но она не возглавляет авангардной роли на производстве.

Секретарь тов. Щербина допустила брак в работе, который отнесен за ее счет.

Колхоз с севом сильно запаздывает и в этом повинно правление и секретарь комсомольской организации.

Данилов В. М.

## Курсанты помогли

Курсанты районной колхозной школы в количестве 94 человек оказали социалистическую помощь в посадке яблонь и малины совхозу «Ленинуголь». Было посажено 2,5 га яблонь, около 1 га дичков.

Хорошо работали при посадке яблонь и малины комсомольцы Чинилов, Рыжов, Журик, Дудин и другие. Курсанты показали бы лучшие, если бы совхоз провел с ними разъяснительную работу, правильно расставил рабочую силу на местах и организовал хорошую помощь со стороны агрономов.

Погребнов — зам. директора районной колхозной школы.

## НЕКОТОРЫЕ ИТОГИ ИСПЫТАНИЙ

Первые дни испытаний в школах района показали, что абсолютное большинство учителей и учащихся с большой ответственностью готовились к ним. Это вполне естественно, ибо весенние испытания — это не только важнейшая заключительная форма учета знаний, но вместе с тем государственная и общественная проверка работы учащихся и учителей.

Борьба за безупречную грамотность школьников всегда была важнейшей задачей учителей. Испытания по русскому языку, литературе и литературному чтению во всех классах должны показать, насколько продвинулась школа вперед в решении целей, но важного дела повышения культуры и грамотности школьников.

В Христиновской средней школе испытания по русскому языку показали: 10 класс изложение по литературе выполнил с отличными и хорошими отметками на 100 процентов, 4 класс «А» по русскому языку — 92 процента, из них отлично и хорошо 18 человек, 7 класс «Б» — 92 процента.

В Краснинской средней школе в 10 классе по литературному чтению сдали все на 100 процентов, в 4 классе «А» по русскому языку сдали на 97 процентов из них отлично и хорошо 22 человека.

Хорошие и отличные отметки получают на испытаниях учащиеся Новопокасминской, Байкаимской, Протопоповской школ, 5-е классы неполной средней школы колхоза «Труд» и др.

Хорошие результаты испытаний говорят за то, что в этих школах была проведена многообразная учебно-воспитательная работа школы. Учителя этих школ испытывают подлинное удовлетворение в том, как выросли их воспитанники, как преодолели они серьезные препятствия в обучении, какие плоды дает его учительский труд.

Где директора и учителя школ недостаточно занимались в течение зимы учебно-воспитательной работой там дали и плохой результат по русскому языку (письменно) на испытаниях. Это говорит за то, что учителя плохо относились к своей работе.

Плохие результаты по испытаниям дали: Красноярская неполная средняя школа, начальная

школа фермы № 5 совхоза № 208 (директор тов. Кузнецов М.) 4 класс, неполная средняя школа совхоза «Ленинуголь» (директор тов. Казначев А.), Озеровская школа и др.

Второй день испытаний показал также хорошие результаты. Оставшиеся дни испытаний должны проходить под лозунгом осознания школьниками и учителями своего долга перед родиной, заботы о чести своего коллектива, класса, своей школы, гознательного отношения учащихся к овладению знаниями, эти отрадные явления теперь присущи многим школам.

Главное в проведении испытаний — объективность проверки и оценки знаний школьников. Объективность означает требовательность педагогов, недопущение подсказок, облегчения вопросов, завышения оценок.

Правильно организованный режим учебы и отдыха школьников имеет в эту пору особое значение. Учительство нашего района много и хорошо поработало в нынешнем году. Организовано закончить оставшиеся дни испытаний в каждой школе, вот что необходимо сейчас для успешного завершения 1940—1941 учебного года.

Я. Поджидаев — зав. районом.



На снимке: ученики 80 средней спортивной школы, кандидаты на ВСХВ, Ваня Дураев, Валя Сизых и Лиза Карлова устанавливают метеобудку на пришкольном участке.

(«Сов. Сибирь»).

С фото Б. Шумакова.

## Не борются за чистоту и культуру

По всем предприятиям и учреждениям ведется борьба за наведение чистоты и порядка в учреждениях, предприятиях, рабочего места. Но это не видно в районо. Помещение райзо находится в не культурном состоянии. Около самого помещения много навоза, же-

леза, кирпича, уголя. В коридоре лежит разный хлам, а рядом ящики с медикаментами.

Особенно в антисанитарном состоянии находится помещение, где работают зооветработники. Здесь грязно, на стенах паутина, пыль.

Пора привести помещение райзо и прилежащую к нему площадь в благоустроенный культурный вид.

В. Квитков.

Ответственный редактор  
П. Кручинин.

ВСЕ СЕЛЬСКОЕ И СКЛАД РАЙПРОДСОЮЗА ИМЕЮТ В ПРОДАЖЕ: строительный кирпич, смолу строительную и древесную, вар, картонный лак, сбруйную мазь, машинное масло, заводское печное литье в полном ассортименте, точилы наждачные и песчаные, электрооборудование и прочие хозтовары.

Правление.